

重庆市渝北区卫生健康委员会

重庆市渝北区卫生健康委员会 关于加强高温灾害风险防范应对工作的通知

委属各单位、各民营医院、各托育机构、机关各科室：

根据气象预测，即日起至8月底，全市将以晴热高温天气为主，高温中暑、火灾、安全生产事故风险加大，根据区委、区政府有关要求，现就加强本系统高温灾害风险防范应对工作紧急通知如下：

一、加强高温天气预警分析

各单位接收到高温预警信号后，要及时向单位职工发布预警信息和风险提示，广泛宣传普及防灾知识和安全避险技能。同时加强对预警高温天气对本单位生产、生活影响的分析研判，提前落实相应防范措施。

二、严防高温天气火灾事故

各单位要加强高温天气期间的消防安全管理，加强火灾风险隐患排查整改力度，提高巡查频次，强化对各类消防设施的维护、保养力度，确保各类消防设施功能正常。同时要高度关注电器线路运行情况，防范因设施设备高温、超负荷运行引发火灾。

三、强化其他领域安全防范

需在户外开展的医疗活动要注意落实好防暑降温措施；涉及危险化学品的单位，要进一步加强日常管理，强化高温天气下危险化学品的防火、防爆措施，做好各类安全设施的维护、保养和检修工作，严防危化品引发火灾、爆炸、中毒等事故；有化粪池及其他有限空间的单位，要进一步加强有限空间的日常巡查和作业安全管控工作，严禁自行或请无专业资质的单位清掏化粪池。

四、加强卫生应急准备工作

各级各类医疗卫生机构要针对高温天气，加强相应的卫生应急物资储备；各级卫生应急队伍要做好人员备勤排班，强化车辆保养和设备维护，确保一旦发生突发事件，队伍能根据指令迅速出动开展卫生应急处置。

五、严格值班值守和信息报告

各单位要严格落实24小时值班和领导带班制度，加强突发事件信息的报告，严禁瞒报、漏报、错报。同时各单位要注意加强夜间重点安全岗位值守和安全巡查，强化夜间突发事件应急处置能力培训，确保单位“全时段”持续安全。

重庆市渝北区卫生健康委员会

2024年8月5日